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Соціально-економічні зміни в суспільстві, реформування освіти на 
гуманістичних та демократичних засадах, перехід на особистісно орієнтоване 
навчання та виховання в різних системах освіти потребують упровадження 
інноваційних технологій у навчально-виховний процесс [1]. Усі сучасні 
педагогічні концепції (педагогіка співробітництва, гуманістична педагогіка, 
особистісно орієнтована педагогіка) ґрунтуються на демократичному, 
рівноправному й гуманному спілкуванні та формуванні суб’єкт-суб’єктних 
взаємин у педагогічному процесі, тому гостро зростає актуальність 
використання інтерактивних технологій, що впроваджуються вчителями у 
шкільний навчально-виховний процес. Найбільш потребує таких технологій  
історична дисципліна. Українському суспільству, як ніколи раніше, необхідні 
нові історична наука й освіта, які б ефективніше виконували функцію 
соціальної пам’яті, сприяли національній самоідентифікації українського 
народу. Але на сьогоднішній день підготовка майбутніх фахівців та озброєння 
їх новітніми знаннями перебувають у стані концептуального переосмислення 
[2]. Особливе значення в даному контексті набуває використання 
аудіовізуальних та мультимедійних засобів. При використанні аудіовізуальних 
та мультимедійних засобів викладач повинен орієнтуватись на особистість 
студента, на можливість кожного з них окремо зрозуміти, осмислити й 
пояснити певну проблему, яка висувається викладачем за допомогою 
відеофільму, аудіозапису чи історичного документу [3]. Це викликає певні 
труднощі, тому що не кожен студент може це зробити. Тому досить ефективне 
в цьому плані застосування різних форм організації навчання, це дає викладачу 
можливість диференціації проблеми за рівнем розвитку студентів. Інтерактивні 
технології створюють комфортні умови навчання, за яких кожен  відчуває свою 
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успішність та інтелектуальну спроможність. Упровадження інтерактивної 
навчальної діяльності ставить перед викладачем наступні завдання: 

 враховувати індивідуальні особливості студентів; 
 навчати студентів співпраці у виконанні групових завдань; 
 формувати комунікативні вміння; 
 формувати рефлексивні компоненти навчальної діяльності: 

планування, аналіз, контроль, оцінку; 
 стимулювати моральні переживання взаємного навчання. 
Ознайомлення студентів з новими документальними й художніми 

фільмами, робота з персональним комп’ютером, використання інших 
аудіовізуальних засобів надає можливість викладачу зробити свої заняття більш 
цікавими, насиченими і продуктивними. Демонстрування відеоматеріалів 
викликає інтерес, виникає досить стійка мимовільна увага, що обумовлена 
яскравістю, динамічністю, розмірами та контрастністю зображення, звуковим 
супроводом тощо. Саме цим пояснюється міцне запам’ятовування окремих, 
найбільш яскравих, емоційно насичених кадрів. Утворюються передумови до 
формування чітких уявлень, свідомого та глибокого засвоєння знань. Проте 
слід пам’ятати, що при переобтяженні заняття аудіоовізуальними засобами 
(чисельним демонструванням, прослуховуванням, застосуванням різноманітної 
техніки) губиться навчальний зміст. Тому при роботі із вищезазначеними 
засобами слід притримуватись наступних рекомендацій: 

 документальні фільми мають бути розподілені за темами, для кожної 
теми потрібно вибирати окремі фрагменти, які не повинні заважати викладачу і 
студентам у процесі проведення заняття. Кожен документальний фільм має 
автора з своїми поглядами, тому потрібно чітко відбирати відеоматеріал так, 
щоб студент міг самостійно робити висновки; 

 художні фільми теж є одним з найбільш цікавих засобів навчання, але 
тривалість художнього фільму не дає можливості показати його повністю на 
парі та і немає такої потреби. Більш доцільно зробити окремі відеофрагменти з 
фільму, які яскраво відображають тему чи подію; 

 використання аудіоматеріалів є необхідним і досить цікавим. Робота з 
ними найбільш ефективна при вивченні тем з культури. Викладач повинен 
скласти і записати матеріал за темами. Наприклад. музика Відродження, музика 
народів Сходу та ін.; 

 мультимедійні програми можуть забезпечити принципово нову якість: 
обмін інформацією між студентом і технічною системою проходить у 
діалогічній формі, сама комп’ютерна технологія забезпечує нові можливості 
щодо організації паралельного  навчання і контролю знань. Мультимедійні 
матеріали можуть використовуватися    перед вивченням навчального матеріалу 
як вступ до теми (зорова, слухова або зорово-слухова опора для здійснення 
пошукової діяльності, подальшого засвоєння учнями знань), як матеріал для 
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самостійного опрацювання навчальної інформації, як засіб контролю та 
самоконтролю якості і повноти знань студентів тощо [4]. 

Отже, використання мультимедійних чи аудіовізуальних засобів навчання 
– справа кожного конкретного викладача, який хоче, щоб його курс був цікавим
та видовищним, краще сприймався та запам'ятовувався, адже це створює умови
для розвитку самореалізації особистості та допомагає досягти високого
інтелектуального розвитку студентів.
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